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TRŽNÍ BLESKOVÁ INFORMACE OHLEDNĚ JARNÍCH JEČMENŮ 
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místopředseda představenstva Spolku pro ječmen a slad 

 

Když se tak zlehka ohlížím za uplynulým 
rokem 2024, respektive sklizní jarního ječmene 
v roce 2024, tak stále nevím jaká ta sklizen vlast-
ně byla. Byla lepší jak sklizeň předcházející, tento 
názor v odborné zemědělské veřejnosti převládá. 
Já sám za sebe říkám, že zase tak skvělá nebyla a 
když jsem porovnával ječmen ze sklizně 2023 a 
2024, tak ječmeny z roku 2024 to jednoznačně 
prohrávají. Zdůrazňuji z hlediska mého osobního 
pohledu na zásoby v silech. Čím pak to asi je???? 
Ta odpověď není zase až tak složitá. V roce 2023 
jsme ječmeny rozdělovali na ty předdešťové a ty 
podešťové. Předdešťové luxusní a ty podešťové 
strašné. Samozřejmě můj subjektivní názor vy-
chází, že jsem si mohl dovolit kupovat, jenom ty 
krásné zlaté ječmeny. No a tyto když porovnám 
s letošní úrodou, tak bohužel se mi vůbec nelíbí. 
Pojďme ale k objektivnímu hodnocení a tam se dá 
říci, že sklizeň je opravdu lepší ve většině ukaza-
telů. Vytknout se dá barva a výraznější výskyt 
fuzárií, což ovlivnily srážky červnové a sklizňové.  

 Myslím si, že máme za sebou tzv. cenové 
bláznění, jak samotné suroviny, tak energií a je 
nutné podotknout, že obory sladovnictví a pivo-

varnictví jsou obory vysoce energeticky náročné. 
Do normálu se dostala i cena peněz, ale ke všem 
těmto „komoditám“ je nutné poznamenat, že ani 
zdaleka nedosahují svých původních hodnot. Tyto 
skutečnosti přece jenom ovlivnily chování subjek-
tů napříč celým oborem. 

 Pojďme k faktům, opět nám klesla sklizňo-
vá plocha a máme zde další smutný rekord. Na 
druhou stranu velmi slušný hektarový výnos a 
jeden z nejlepších ročníků z hlediska přepadu zrna 
na sítě 2,5mm, což dává velmi slušné disponibilní 
množství suroviny pro sladovnický průmysl a i 
export této komodity do okolních zemí, kde jsou 
již historicky vytvořené obchodní vazby. Jestliže 
jsem vloni říkal, že jsme sklízeli z historicky nej-
menší plochy, tak jsem se mýlil, a to už dvakrát za 
sebou. Určitě byla sklizeň lepší z hlediska dusíka-
tých látek, ale byly spíše nižší k deseti procentům. 
Podíly luxusní, nyní zjišťujeme, že je trochu pro-
blém s klíčivostí. Dle mého názoru se zde pozná, 
jak se hospodář postaral o sklizeň. Tento problém 
zdaleka není významný. Jako vždy všechno co 
jsem popsal zcela jasně vyplývá z grafu viz níže. 
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 Zásadní rozdíl mezi lety 2023 a 2024 je ve 
výstavu piva v Česku. Pivovary v roce 2023 kles-
ly výstavem 2,7%, tak letos je situace výrazně 
lepší. Nejsou přesná čísla, ale předpokládá se růst 
cca 3%. což by znamenalo, že se vracíme zhruba 
na stejný výstav. Mění se samozřejmě struktura 
výstavu piva. Pivovary ZUBR, HOLBA a Litovel 
rostou cca 6%. Toto odhaduji, protože přesná čísla 
již nejsem schopen ze známých důvodů zjistit. 

 První pololetí roku 2024 bylo ve znamení 
naděje růstu nákupních cen sladovnických ječme-
nů, ale tato skutečnost se nepotvrdila. Ba naopak 
docházelo k omezování výroby sladu, z titulu 
nezajištěného odbytu. A tak nějak plynule jsme se 
dostaly do sklizně. Výkup ječmenů se nijak vý-
razně neoživil, ale na druhou stranu je potřeba 
říci, že určitá kontinuita nákupu je zajištěna. 
Množství suroviny je dostatečné, pivovary jsou 
optimistické a určité snížení nákupu je způsobeno 
sezonností komodity. Pivo se méně v zimě kon-
zumuje. Dnes si troufnu říci, že kvalitní surovi-
na pro zpracovatelský průmysl je v dostateč-
ném množství a zároveň si myslím, že to nezpů-
sobí zásadní propad ceny sladovnických ječ-

menů. Dvakrát jsem se spletl, kdy jsem si mys-
lel, že plocha už nemůže klesat, tak letos jsem 
opačného názoru, plocha nám ještě klesne!!!! 

 Dle mého osobní názoru se v současné do-
bě začne nová sklizeň kontrahovat v rozmezí 
5000,- Kč až 5500,- Kč/tuna ječmene. Toto bu-
de cena, která bude řadit sladovnický ječmen 
mezi slušné komodity v zemědělských podni-
cích, z hlediska ekonomiky a likvidity.  

 Co očekávat od nové sklizně. Snad bude 
počasí rozumné, při poklesu osevní plochy by 
mohlo být zaděláno na problém. Samozřejmě trh 
si počká na rozhodující zpracovatele, myslím si, 
že budeme ve sklizni 2025 začínat u kvalitních 
sladovnických ječmenů pětkou, když bude ječme-
nů dostatek, tak cena neklesne a pokud bude ne-
dostatek ječmenů, může mít cena i potenciál růstu. 

 Závěrem nebudu moc originální a jenom 
zopakuji pojďte pro nás dělat kvalitní sladovnické 
ječmeny a my pro Vás vyrobíme velmi kvalitní 
pivo, které je každoročně oceňováno na nej-
prestižnějších akcích, jak u nás doma, tak 
v zahraničí.  
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